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Розглядається професійна соціально-технологічна компетентність 
соціального працівника як система структурних і функціональних 
компонентів, що забезпечує активне використання технологічних алго
ритмів та прийомів у його роботі з різними категоріями населення, що 
потребують допомоги. 

Розвиток сучасного суспільства з його тенденціями до оптимізації, фрагмен
тації і маргіналізації все більше потребує спеціалізованої діяльності для ви
рішення різноманітних соціальних питань. Соціальна робота як особлива 
професія із власним підходом до розв’язання цих проблем і підготовки майбутніх 
спеціалістів є своєрідною відповіддю на таку потребу. Адже знання навколиш
ньої дійсності - найважливіше знаряддя практичного впливу на неї, що перед
бачає активне втручання у традиційну сферу особистого життя, а відтак і здат
ність “клієнта” діяти самостійно за певних соціальних умов. 

Істотними компонентами системи елементів наукової теорії є наслідки, що 
витікають із закономірностей та принципів і відображені в методах, техноло
гічних алгоритмах і прийомах. Вони дають розв’язання проблемних ситуацій і 
практичних завдань. Оскільки основний зміст соціальної роботи має яскраво 
виражений ціннісно-гуманістичний характер, який визначає сутність і мету 
соціальної роботи, то соціальний працівник постає носієм, творцем і розпов
сюджувачем професійної соціально-технологічної компетентності, тобто 
глибокої обізнаності з умовами і технологією розв’язання проблем та умінням 
грамотно реалізувати свої знання на практиці [1; 2; 3; 4]. 

Професійна соціально-технологічна компетентність - це об’ємне систе
матичне утворення, яке забезпечує чітку систему надання інформації, аналітичну 
і прогностичну діяльності у всіх ланках управління, глибоке і всебічне знання 
об’єктів соціальної роботи, їх типологію та особливості у роботі з ними. Оволо
діння спеціалістом такою якістю свідчить про його професійну культуру серед 
потрібних навичок, норм, знань і вмінь, що є показником реалізації мистецтва 
вербального і невербального спілкування, уміння організовувати діяльність, 

* Дослідження здійснене в межах колективної теми кафедри соціальної роботи ТНЕУ 
“Соціокультурна миследіяльність як методологічна основа соціальної роботи”, 
затвердженої УкрНТІ на 2009-2013 роки. 
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вислуховувати і співпереживати, логічно мислити і правильно та переконливо 
доносити свої думки і наміри до клієнта, наявність навичок самовдосконалення, 
операційної активності й готовності до оргдіяльності з різними категоріями 
населення. Тому можна виділити наступні технологічні складові змісту про
фесійної соціально-технологічної компетентності, а саме – взаємостосунки, 
спілкування, розв’язання конфліктів, організацію діяльності індивіда чи групи 
у середовищі, або у просторі психологічних вимог тощо [1; 5]. 

В роботі соціального працівника особливе навантаження несе професійне 
спілкування як основний метод діяльності, який регулює, корегує дії з різними 
інститутами, людьми, службами. Технології професійної взаємодії мобілізують 
весь досвід у прогнозуванні, проектуванні та використанні новітніх засобів 
інформації при побу дові інтеракції з “ клієнтом ” на інтенсивній основі. Звичайно, 
будь-який істотний результат психологічної діяльності впливає на розвиток 
професійної культури спеціаліста, який у процесі організаційних діянь забез
печує формування і вдосконалення професійної соціально-технологічної компе
тентності фахівця як своєрідної системи професійно-етичних рис особистості. 
Це, зі свого боку, уможливлює виокремлення також основних функціональних 
компонентів професійної соціально-технологічної компетентності соціального 
працівника [2; 3; 4] (рис.). 

Отже, професійна соціально-технологічна компетентність – це цілісне 
утворення, яке спрямоване на створення і зреалізування аналітичної та прог
ностично-технологічної діяльностей соціального працівника щодо проблем та 
умінь удосконалення “клієнта” у самоуправлінні ним власною поведінкою. Зо
крема, її структурні і функціональні компоненти утворюють систему, що забез-
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печує оволодіння пакетом відповідних технологій, зорієнтованих на перетво
рення об’єктивних соціальних умов, на формування соціально-психологічних 
рис особистості та наданні ефективної компетентної допомоги особам, групам 
населення, які її потребують. 
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